

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 05 октября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.10.2017 Двое рабочих погибли в Таганроге из-за загоревшейся краски (Ростовская область)	4
05.10.2017 На свиноферме в Тамбовской области погиб человек	4
05.10.2017 В Нижегородской области горит нефтеперерабатывающий завод	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
05.10.2017 Шандао: «В «Анжи» не платили зарплату, лишили переводчика, и я нанял адвоката» (Республика Дагестан).....	5
04.10.2017 Ямальским труженикам предприятия задолжали почти четыреста миллионов рублей (ЯНАО).....	6
04.10.2017 В Хабаровске полиция предотвратила акт самосожжения (Хабаровский край).....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
05.10.2017 Коллектив Лермонтовского горно-обогатительного комбината в Приморье не исключает голодовки после замораживания субсидии на запуск фабрики (Приморский край)	7
05.10.2017 Из-за задержек зарплаты рабочие лифтостроительного завода собираются коллективно посетить городскую администрацию (Московская область).....	8
05.10.2017 Владимирские учителя митингуют против исполнения майских указов «на бумаге» (Владimirская область)	9
04.10.2017 В Нижнекамске митинговали рабочие шинного завода (Республика Татарстан)	10
СОКРАЩЕНИЯ	11
05.10.2017 Сокращения в Перми: «Работников выбрасывают на улицу» (Пермский край).....	11
05.10.2017 Чебоксары могут лишиться троллейбусного управления (Республика Чувашия).....	12
МИНТРУД РФ	13
05.10.2017 Бюджетникам повысят зарплату в 2018 году	13
05.10.2017 Проект профессионального стандарта сиделки написан, идет обсуждение - Минтруд РФ ...	14
05.10.2017 Минтруд предложил предоставить год бесплатного обучения людям старше 50 лет	15
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
04.10.2017 Путину пожаловались на задержки зарплаты бюджетникам Хакасии (Республика Хакасия)	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	15



05.10.2017 Повара столовой оренбургского правительства пожаловались на долги по зарплате (Оренбургская область)	15
05.10.2017 Государственная инспекция труда опубликовала список калужских предприятий, имеющих задолженность по зарплате (Калужская область)	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
05.10.2017 Зинаида Драгункина предлагает повысить зарплату сельским учителям.....	16
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
05-06.10.2017 II Международная конференция "Управление рисками в нефтегазовой отрасли: промышленная и информационная безопасность"	18
14.11.2017 Специализированная выставка «Энергетика. Электротехника. Энергоэффективность».	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.10.2017

Двое рабочих погибли в Таганроге из-за загоревшейся краски (Ростовская область)

Сотрудники правоохранительных органов расследуют гибель двух рабочих 32 и 42 лет на производстве. Трагедия произошла во время покраски металлоконструкций на территории одного из промышленных помещений Таганрога.

По версии следствия, требования охраны труда были нарушены, что повлекло воспламенение распыленной краски.

— Следователем выполняются необходимые следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, а также лиц, ответственных за соблюдение требований охраны труда и техники безопасности, — рассказала старший помощник руководителя СУ СКР по Ростовской области Галина Гагалаева.

По ее словам, возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьей «Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц».

Напомним на проспекте Буденновском рабочий упал со строительных лесов и разбился насмерть. Прохожие вызвали ему скорую, но спасти мужчину не удалось.

<http://161.ru/text/newsline/350742779342848.html>

05.10.2017

На свиноферме в Тамбовской области погиб человек

В Тамбовской области на свиноферме обрушился каркас. В результате погиб человек.

Во время строительства нового корпуса свинофермы, каркас здания обрушился на рабочих. Одного из рабочих придавило железобетонной плитой. От полученных травм он скончался на месте. Еще двое рабочих были госпитализированы. В СУ СК РФ по Тамбовской области не раскрывается владелец данной свинофермы, говоря, что это не в их интересах.

Напомним, вечером 8 мая на проезжую часть на улице Киренского в Красноярске рухнул башенный кран. Как установило следствие, машинистка выполняла погрузочно-разгрузочные работы на стройплощадке жилого комплекса «Николаевка». В этот день был сильный ветер, и потому она досрочно прекратила работу, спустилась с крана, но не укрепила его всеми четырьмя противоугонными устройствами, как то прописано в нормативах, а закрепила только на один ручной противоугонный захват и ушла со стройплощадки. Из-за сильного ветра кран сдвинулся с места, покатился по рельсам, сбил тупиковые упоры, сошел с рельсов и рухнул на улицу. При этом были повреждены грузовой автомобиль, прицеп, автомобиль AUDI A6, а также контактная сеть троллейбуса и опоры электроподачи.



Был поврежден и сам кран, принадлежащий фирме «Культбытстрой». Общий ущерб, причиненный падением крана, оценивается в 3,4 млн рублей. Сейчас уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

<http://fedpress.ru/news/68/society/1868585>

05.10.2017

В Нижегородской области горит нефтеперерабатывающий завод

В Нижегородской области загорелся завод по переработке нефтепродуктов. В сети появилось видео, которое опубликовал внештатный репортер.

В городе Кстово произошло возгорание резервуара с бензином на заводе по переработке нефтепродуктов. Пожар в настоящий момент тушат спасатели местного подразделения МЧС. Как сообщает информационный источник, на предприятии проводились профилактические ремонтные мероприятия, объектом которых стал данный резервуар. Вероятнее всего, причина пожара кроется в недостаточном соблюдении правил техники безопасности рабочими. В процессе технического обслуживания могли произойти некоторые ошибки, что привело к воспламенению и дальнейшему возгоранию. СМИ сообщают о четырех погибших. Процесс ликвидации огня проходит в самом разгаре.

<https://vistaneWS.ru/incident/accident/178591>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

05.10.2017

Шандао: «В «Анжи» не платили зарплату, лишили переводчика, и я нанял адвоката» (Республика Дагестан)

Бывший защитник краснодарской «Кубани» и «Анжи» Шандао, защищающий ныне цвета хихонского «Спартинга», рассказал, почему не имел игровой практики в махачкалинском клубе.

«В 2016 году я подписал с «Анжи» трёхлетний контракт. Был проект на долгосрочную перспективу. В декабре закончился чемпионат, а в январе мы должны были начинать предсезонную подготовку. Однако обнаружили, что в клубе поменялось всё. В частности, руководство и тренерский штаб. Я ничего не понимал. Нам объяснили, что новый владелец клуба не хочет видеть в команде иностранцев. Кроме того, нам **задолжали зарплату** за два месяца и хотели ограничиться лишь тем, чтобы покрыть **долги**. Россияне в некоторой мере сложные люди для переговоров. Я посчитал это несправедливостью и заявил, что остаюсь в клубе. В ответ руководство отстранило меня от работы с командой, и я лишь работал над функциональной подготовкой. Затем меня перевели в резервную команду и лишили переводчика. Я нанял адвоката в Бразилии, поскольку мне даже перестали платить зарплату. Он предпринял некоторые действия, обратившись в ФИФА, и контракт был расторгнут», - сказал Шандао.



<https://www.sports.ru/football/1056261648.html>

04.10.2017

Ямальским труженикам предприятия задолжали почти четыреста миллионов рублей (ЯНАО)

Большинство должников находится в стадии банкротства

Сейчас **задолженность заработной платы** составляет 372 миллиона рублей, сообщили на заседании трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений автономного округа, которое состоялось в Салехарде 3 октября.

Зарплату недополучили восемь с половиной тысяч работников 37 предприятий, большинство из которых находится в стадии банкротства.

- Ситуацию нельзя назвать безболезненной, - прокомментировал заместитель губернатора Дмитрий Артюхов. - У нас активно развиваются многие проекты, идет масштабное строительство. И, к сожалению, это сопряжено с привлечением недобросовестных подрядчиков. Эти вопросы находятся на строгом контроле у губернатора, и у глав муниципалитетов. Все случаи рассматриваются, и там, где это необходимо, действует власть, а там, где имеются очевидные правонарушения, вмешиваются правоохранительные органы.

Кроме того, на заседании говорили о повышении зарплаты в арктическом регионе.

http://www.yamal.aif.ru/money/yamalskim_truzhenikam_predpriyatiya_zadolzhali_pochti_chetyrest_a_millionov_rublej

04.10.2017

В Хабаровске полиция предотвратила акт самосожжения (Хабаровский край)

Следком 4 октября 2017 г. информировал о проведении проверки по факту недавнего инцидента в Хабаровске, когда мужчина намеревался покончить с жизнью из-за **невыплаты зарплаты**.

- В средствах массовой информации размещены сведения о том, что на проходную одного из учреждений, расположенных в Хабаровске, пришел мужчина и сообщил, что намерен покончить жизнь самоубийством, если ему не будут перечислены денежные средства. Он сообщил, что ранее по устной договоренности с субподрядчиком выполнял услуги в сфере строительства (укладывал керамическую плитку) и до настоящего времени не получил в полном объеме обещанные деньги, - сообщил старший помощник руководителя СУ СКР по краю Илья ГУДКОВ.



Отметим, мужчина грозился облить себя бензином и поджечь. На место происшествия незамедлительно прибыл дежурный экипаж полиции. После беседы с сотрудниками правоохранительных органов гражданин отказался от самосожжения.

По данному факту следственные органы устанавливаются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<http://www.province.ru/habarovsky/proishestvie/v-khabarovske-sotrudniki-politsii-predotvratili-akt-samosozhzeniya.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.10.2017

Коллектив Лермонтовского горно-обогатительного комбината в Приморье не исключает голодовки после замораживания субсидии на запуск фабрики (Приморский край)

Коллектив ООО "Лермонтовский горно-обогатительный комбинат" (ЛГОК, п.Светлогорье, один из двух производителей вольфрамового концентратата) направил обращение властям региона, в котором просит разъяснить причины заморозки обещанной субсидии на запуск производства и не исключает акций протеста, если градообразующее предприятие не заработает в ближайшее время.

"Мы не просим подачек, мы просим обещанную субсидию, за которую готовы рассчитаться, как того требует закон", - говорится в обращении, копия которого поступила в агентство "Интерфакс - Дальний Восток".

Под обращением свои подписи поставили более 200 работников ЛГОКа. Люди заявляют, что, спасая свои семьи и в первую очередь детей, они готовы пойти на крайние меры - объявить голодовку, перекрыть трассу Владивосток - Хабаровск.

Лермонтовский ГОК приостановил работу в октябре прошлого года в связи с истощением ресурсной базы. Рабочих отправили в отпуска с сохранением части зарплат, уведомив о возможных сокращениях в будущем. В конце прошлого года коллектив комбината обратился к профсоюзам и властям с требованием сделать все, чтобы поселкообразующее предприятие продолжило работу, а люди имели возможность трудиться и получать за свой труд зарплату. В июне этого года власти края согласовали выделение субсидии в 250 млн рублей, однако предприятие получило только первый транш - 50 млн руб. Этого хватило на погашение долгов и подготовку к запуску обогатительной фабрики. Дальнейшие выплаты остановлены.

ЛГОК должен был заработать еще 20 сентября, но 1 октября все работы по запуску производства были остановлены "из-за нецелевого использования средств".



В общении говорится, что комбинат со своей стороны исполнил все обязательства, провел подготовительные работы. На шихтовальном дворе заложены 10,5 тонн руды, что позволит достичь плановых показателей 2017 года по выпуску продукции. На смену уволившимся прежде рабочим пришли новые специалисты.

Как сообщает Федерация профсоюзов Приморского края (ФППК), большая часть работников, находившихся с октября прошлого года в **вынужденном простое**, с нетерпением ждали выхода на работу.

"Если деньги не поступят, коллектив вновь отправят в простой, но уже в неоплачиваемый. В семье работников комбината придется голод; другой работы в Светлогорье нет.

В 2014 году поселок Светлогорье, где находится ЛГОК, был включен в категорию "Монопрофильные муниципальные образования РФ с наиболее сложным социально-экономическим положением". В поселке проживает около 1,6 тыс. человек.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=875059&sec=1671>

05.10.2017

Из-за задержек зарплаты рабочие лифтостроительного завода собираются коллективно посетить городскую администрацию (Московская область)

Рабочие Серпуховского лифтостроительного завода собираются 5 октября в 16:00 коллективно посетить городскую Администрацию Серпухова (ул. Советская, д. 88).

Напоминаем, завод, ранее построенный в рамках программ "импортозамещения", несколько лет работал нормально, был успешным и привлекательным для трудоустройства. А с октября 2016 года на заводе перестали платить зарплату. В апреле 2017 года половина сотрудников была сокращена, но выплат никаких не получили. Также не выплачиваются единовременные пособия по рождению детей, социальные и другие финансовые выплаты, которые были оформлены через бухгалтерию завода. Людям нечем платить не только по налогам, кредитам, ипотекам, но и за коммунальные платежи, детский сад и другое. Зато руководство отличилось закупкой оборудования и комплектующих по ценам, многократно превышающим рыночные, и строительством аналогичного предприятия в Кировской области (с директором СЛЗ в учредителях). Рабочие начали писать жалобы. Нельзя сказать, что жалобы остались без ответа. Даже было возбуждено уголовное дело по невыплатам зарплат. Однако ни это уголовное дело, ни начатая в отношении завода **процедура банкротства** не мешают директору СЛЗ готовить к открытию завод в Кировской области. Рабочие идут в Администрацию города, чтобы привлечь внимание властей и работодателя к происходящему умышленному банкротству серпуховского завода и мошенничеству с заработной платой.

<http://www.namarsh.ru/materials/59D49D8AC618B.html>



05.10.2017

Владимирские учителя митингуют против исполнения майских указов «на бумаге» (Владимирская область)

Вслед за врачами работники образования рассказали о том, какими способами в регионе достигаются показатели по зарплатам учителей

Владимирские учителя ради зарплаты в 24 тысячи рублей берут по две-три ставки. Об этом **работники** образования заявили на **митинге** 4 октября. Как сообщает пресс-служба Владимирского областного объединения организаций профсоюзов, в пикете приняли участие примерно 200 человек.

По словам председателя регионального профсоюза учителей и работников науки Лидии Киричковой, заработка плата учителей растет только благодаря повышению интенсивности труда. Зачастую, чтобы получать более-менее высокую зарплату, учителя берут по две, а то и три ставки.

"Зарплата растет за счет повышение интенсивности труда. Мы сейчас делаем специальный мониторинг по этому вопросу, потому что если ездить по области, учителя очень серьезно высказывают эти претензии. Мы говорим, что реформа образования, вот эта вся модернизация, должна работать на качество учительской работы и, в конце концов, на качество знаний учащихся. А на самом деле, если задавлен учитель, и он ведет 26 и 40 часов [в неделю], какой бы он ни был хороший, он не сможет нормально подготовиться к занятию и качественно отдаваться педагогической работе", - цитирует Лидию Киричкову портал "ПроВладимир".

При этом, по словам руководителя учительского профсоюза, максимальные зарплаты могут получать только педагоги, которые имеют надбавки за стаж, образование и квалификационную категорию. Базовый же оклад составляет всего 5080 рублей. Причем молодые учителя на надбавки претендовать не могут. В итоге они получают в среднем по 12 тысяч рублей. Именно из-за этого, по мнению членов профсоюзов, молодые учителя охотнее выбирают школы Москвы и Подмосковья, а Владимирская область стоит на границе кадрового голода в сфере образования.

ИА REGNUM напоминает, что ранее о подобных проблемах рассказывали владимирские врачи. К примеру, в июле 2017 года прошла конференция о взаимоотношениях медиков и пациентов. Уставшие от вечных претензий врачи высказали тогда всё, что накипело. К примеру, главный врач Судогодской районной больницы Анатолий Уков заявил, что цена выполнения майских указов президента - отсутствие отдыха у врачей. Чтобы получать деньги, на которые можно жить, медики вынуждены брать на себя по две, а то и три ставки.

"Сейчас если два человека придут и скажут, что требуют соблюдения трудового законодательства и будут работать на ставку, то я напишу заявление по собственному. Я не смогу работать, потому что сегодня он, отработав у меня две смены здесь, еще вечером выходит на дежурство. Нервы на пределе, естественно, что они срываются, естественно, что у них накал", - сказал тогда главный врач.



При этом он заявил, что в районе дефицит медицинских кадров составляет 45%. Из работающих врачей 55%-60% - люди, которым уже за 70 лет.

Между тем, по данным на сентябрь 2017 года, Владимирская область оказалась близка к выполнению майских указов президента. Такая ситуация, к примеру, с зарплатами врачей, которые имеют высшее образование. К 2018 году они должны иметь зарплату, выше средней в два раза. Пока они получают, согласно данным Росстата, 42,8 тысячи рублей, что ниже нужного уровня на 24,5%.

Учителя общеобразовательных школ Владимирской области, по данным Росстата, в январе - июне 2017 года в среднем получали по 31 тысячи рублей, что составляет более 127% от среднемесячной начисленной заработной платой наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц. В первом полугодии 2017 года она составляла 24 394 рубля.

<https://regnum.ru/news/economy/2330480.html>

04.10.2017

В Нижнекамске митинговали рабочие шинного завода (Республика Татарстан)

30 сентября в Нижнекамске прошел **митинг работников** шинного комплекса, входящего в группу компаний ПАО «Татнефть». Митинг был согласован с местной администрацией. Причиной для недовольства рабочих послужило сокращение премий на заводах. Всего в акции приняло участие около 70 человек (на предприятиях комплекса работают до 11 тыс. человек).

Организатором митинга выступил независимый профсоюз «Консолидация».

Работники требуют выплатить премию за май и июнь 2017 года, а также вознаграждение за 2015 год. Среди требований значится и условие регулярности выплаты премии, которая, по словам рабочих, составляет 30% от их заработка. Резолюцию по итогам собрания организаторы собираются отправить президенту страны Владимиру Путину, президенту республики Рустаму Минниханову и мэру Нижнекамска Айдару Метшину.

Впервые город об этой проблеме узнал в начале августа. Тогда в социальной сети «ВКонтакте» организаторы митинга создали группу под названием «Верните премию шинникам», сейчас в ней состоит около 3 тыс. участников. В группе звучали призывы устроить забастовку и остановить производство. Однако после сообщения о выплате премии за июль угрозы прекратились. В ходе сегодняшнего митинга призывы остановить производство прозвучали заново.

В пресс-службе управляющей компании пояснили, что надбавка выплачивается по итогам общей работы всего комплекса, а в мае и июне были отставания по плану. В июле же комплекс выполнил норму, поэтому и премия была начислена в полном объеме. Также в пресс-службе указали, что премия за реализацию продукции составляет 10%, а не 30% от заработка рабочих.



<https://www.topof.ru/news/2017/10/v-nizhnekamske-mitingovali-rabochie-shinnogo-zavoda>

СОКРАЩЕНИЯ

05.10.2017

Сокращения в Перми: «Работников выбрасывают на улицу» (Пермский край)

В краевой столице объявлено о **сокращении штата** МУП «Пермгорэлектротранс». Под увольнение попадают 65 человек

В Перми муниципальное унитарное предприятие (МУП) «Пермгорэлектротранс» сокращает штат. С 20 ноября под увольнение попадают в общей сложности 65 водителей. На предприятии утверждают, что маршрутная сеть организуется с учётом пассажиропотока и с целью равномерного распределения транспорта, сообщают местные СМИ.

«В Перми запланирована синхронизация разных маршрутов таким образом, чтобы транспорт не следовал на одних и тех же участках друг за другом без пассажиров, а равномерно был распределён по всей сети. Это позволяет снизить убытки и более эффективно распределить транспорт на линии», — пояснили в МУП.

Бывший сотрудник «Пермгорэлектротранса» считает:

«По сути, работников выбрасывают на улицу, так как в зимний период найти подходящую работу сложнее. Справедливо ради стоит заметить, что, согласно ТК РФ, предприятие все же предложило работникам, попавшим под сокращение, другие вакансии. Но это вакансии невыгодные и неравнозначные, такие как сантехник, мойщик подвижного состава, кондуктор», — сообщает портал nesekretno.ru.

В штате муниципального предприятия сейчас 600 водителей. Примечательно, что в последние годы на улицах Перми всё меньше и меньше становится трамваев и троллейбусов. За семь лет выпуск трамваев на все маршруты снизился со 120 до 88. Отрицательная динамика наблюдается и относительно числа маршрутов троллейбусного состава.

Бывший сотрудник транспортного предприятия отметил, что в дождливую погоду электротранспорт массово выходит из строя, а руководство вместо того, чтобы заниматься качеством ремонта, сокращает выпуск на маршруты, дабы подстроиться под имеющееся число исправных трамваев.



В сентябре 2017 года водителям трамваев запретили скорость движения свыше 25 км/ч. В пресс-службе МУП «Пермгорэлектротранс» заявили, что «это сделано из-за увеличения на дорогах количества транспорта, вагоны почти не выбиваются из графика». Но водители считают, что все дело в давно не ремонтированных путях.

Между тем само предприятие в начале 2017 года заявило об увеличении в три раза объёмов ремонта троллейбусов:

«За 2016 год муниципальный перевозчик капитально отремонтировал 31 троллейбус и 27 трамваев, что позволило продлить срок эксплуатации электротранспорта и сделать его более надёжным и безопасным. По итогам 2016 года также на 50% сократилось время простоев электротранспорта по причине поломки подвижного состава».

<https://regnum.ru/news/society/2330536.html>

05.10.2017

Чебоксары могут лишиться троллейбусного управления (Республика Чувашия)

Троллейбусное управление энергетики требуют **признать банкротом**

В Чебоксарах вновь под вопросом судьба троллейбусов. МУП «Чебоксарское троллейбусное управление» энергетики требуют **признать банкротом**, подав судебный иск на 157,6 млн рублей. При этом попытки троллейбусников оптимизировать расходы, в том числе за счёт сокращения рейсов, пресекаются правительством региона в лице Минэкономразвития и Минтранса Чувашии. Решения по выводу предприятия из кризиса не предлагаются, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

4 октября в Арбитражный суд Чувашии поступило исковое заявление о признании «Чебоксарское троллейбусное управление» банкротом. С этим требованием выступила АО «Чувашская энергосбытовая компания», ссылаясь на 157 646 023,72 рублей долга. Дата рассмотрения заявление пока не назначена.

Читайте также: Война с должниками в Чувашии: кого «кошмарят» энергетики и газовики

Иску предшествовало совещание в Минэкономразвития Чувашии с участием министра Владимира Аврелькина и главы Минтранса Владимира Иванова об изменении графика движения троллейбусов в городе Чебоксары. Чтобы оптимизировать текущие расходы, троллейбусное управление предложило новый график движения «путем отмены последних рейсов до временного промежутка 21:15 — 22:06 часов, а также 21.26 с остановки «Восточная».

«В ходе совещания стороны пришли к решению в ближайшие два месяца оставить расписание прежним и провести мониторинг пассажиропотока, после чего вновь вернуться к данному вопросу», — говорится в сообщении по итогам совещания.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, муниципальное унитарное предприятие «Чебоксарское троллейбусное управление» (ЧТУ) было одним из немногих в стране, которое в 90-ые годы властям удалось не только сохранить, но и



сделать его работу прибыльной — в то время, пока «троллейбусники» в других регионах переживали системный кризис. Это был и личный пример эффективного управления предприятием, которым руководил тогда легендарный Виталий Орешников.

Как и государственный перевозчик — ГУП «Чувашавтотранс», находящийся чуть ли не в предбанкротном состоянии, оно перевозит льготную категорию граждан. Но в отличие от автобусного предприятия ЧТУ не получает субсидий из республиканского бюджета. В результате только в 2013—2015 годы «Чебоксарское троллейбусное управление», по данным мэрии, за перевозку льготных категорий пассажиров недополучило из бюджета более полумиллиарда рублей.

Столичные власти не раз заявляли, что «Троллейбусное управление» является «самым добросовестным, экологичным и безопасным перевозчиком», «поэтому сохранить его — наша задача». Для этого было сокращено число ночных троллейбусных рейсов, менее востребованных у населения. В марте 2017 года в будние дни было отменено 37 рейсов, в выходные дни — 40 рейсов. В мэрии приводили расчёты: один час работы троллейбуса обходится в 1 тыс. рублей, предпринимаемые меры позволяют предприятию сэкономить около 14 млн рублей в год. Кроме того, введена транспортная карта, которая позволяет гражданам экономить на поездках.

Читайте также: Чебоксары сокращают троллейбусные рейсы и переживают карточный ажиотаж

Чтобы дать новую жизнь муниципальным и государственным перевозчикам, в Чебоксарах планируют провести транспортную реформу. В частности, с 1 июля 2018 года предусмотрена отмена 21 муниципального маршрута и изменение схем движения 15. Проектом документа также предлагается снизить уровень дублирования городских маршрутов с 28 до 19 в центральной части города, привести плотность маршрутной сети к нормативным требованиям с 6,4 до 4,3 км на квадратный километр, довести до 36% долю автобусов средней и большой вместимости, обновить на треть подвижной состав.

<https://regnum.ru/news/economy/2330502.html>

МИНТРУД РФ

05.10.2017

Бюджетникам повысят зарплату в 2018 году

Няничкам в детских садах, кадровикам, юристам, бухгалтерам, работающим в бюджетных учреждениях, и всем остальным "бюджетникам", не охваченным майскими указами президента, в следующем году повысят зарплату - на четыре процента. Об этом сообщил министр труда и соцзащиты Максим Топилин.



Как уточнили "РГ" в пресс-службе мин- труда, прибавку к зарплате получат также инженерно-технические и вспомогательные работники, обслуживающие здания и оборудование (инженеры, программисты, техники, электромонтеры, слесари, сантехники, уборщики служебных помещений), специалисты по социальной работе, комплексной реабилитации, социальные психологи. Кроме того, долгожданное повышение зарплаты коснется работников бюджетных учреждений, не относящихся к социальной сфере и науке (спасателей и пожарных системы МЧС России, гидробиологов, метеорологов, океанологов, лесников, работников селекционно-семеноводческих центров, десантно-пожарной службы лесного хозяйства, ветеринарной службы и многих других)

"В проекте федерального бюджета предусмотрена индексация их зарплат на 4 процента с 1 января следующего года. В дальнейшем, в 2019-2020 годах, будет индексация также на 4 процента, - сообщил министр. - В 2019-2020 годах мы сможем еще к этой теме вернуться, посмотрим, как будет работать линейка по минимальному размеру оплаты труда". Дело в том, что с 1 января 2018 года также повысится минимальный размер оплаты труда (МРОТ) - на 21,7 процента, до 9489 рубля. А значит, людям, работающим на полную ставку 40 часов в неделю, нельзя будет платить меньше этой суммы. Через год МРОТ опять вырастет. На сколько именно - пока неизвестно, поскольку с 1 января 2019 года минимальная зарплата должна стать равна прожиточному минимуму, а каким будет его раз-мер через год - сейчас никто не знает. Можно лишь сказать, что в настоящий момент прожиточный минимум в России составляет 10,3 тысячи рублей. И навряд ли за год эта сумма уменьшится.

Что касается бюджетников, попавших в майские указы, все обязательства по увеличению им зарплат должны быть выполнены, пообещал **Топилин**. Тем более что в федеральном бюджете заложены и деньги на это - регионы получат 80 миллиардов рублей, что вдвое больше, чем в этом году. Согласно указам президента в 2018 году зарплата многих категорий бюджетников должна стать кратной средней в регионе. Например, зарплаты врачей, преподавателей вузов, научных сотрудников должны быть вдвое выше, чем средняя по региону. Это значит, что если в регионе установлена средняя зарплата в размере 35 тысяч рублей в месяц, то врачи и ученые должны зарабатывать в среднем 70 тысяч рублей.

Российская газета - неделя

05.10.2017

Проект профессионального стандарта сиделки написан, идет обсуждение - Минтруд РФ

Проект профессионального стандарта работы сиделки для ухода за пожилыми людьми написан и находится в стадии обсуждения, сказал журналистам замминистра труда и соцзащиты России Алексей **Вовченко**.

Вице-премьер Ольга **Голодец** в конце сентября заявила, что **Минтруд** и Минздрав за два месяца должны создать профессиональный стандарт сиделки для ухода за пожилыми людьми.



"Он написан, обсуждение уже идет. Профессиональный стандарт специалиста по уходу... Есть проект, обсуждение идет вовсю", - сказал **Вовченко**.

РИА Новости. Главное

05.10.2017

Минтруд предложил предоставить год бесплатного обучения людям старше 50 лет

Минтруд предложил дать возможность людям старше 50 лет в течение года учиться бесплатно, поскольку обучение в молодом возрасте в вузах сейчас сократилось. Об этом заявил заместитель министра труда и соцзащиты Алексей **Вовченко** на конференции "Общество для всех возрастов".

"В системе высшего образования мы уже перешли на бакалавриат, большинство вместо пяти лет четыре года учатся, сокращение сроков у нас идет и по среднему профессиональному образованию. Подарите человеку этот высвободившийся год в более старшем возрасте. Допустим, человек в возрасте за 50 лет может использовать это право, которое государство дает ему еще в юности", - сказал он.

Вовченко добавил, что это позволит людям старшего возраста оставаться конкурентоспособным на рынке труда. **

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.10.2017

Путину пожаловались на задержки зарплаты бюджетникам Хакасии (Республика Хакасия)

Президенту РФ Владимиру Путину пожаловались на **задержки по зарплате** у бюджетников Хакасии. Обращение на имя президента направил журналистский коллектив ИА "Хакасия" в связи с большим количеством обращений к ним по данной проблеме. При этом отмечается, что задержки выплат приобрели систематический характер еще в прошлом году.

Уже получен ответ из департамента письменных обращений граждан и организаций. В нем говорится, что обращение на имя президента получено и зарегистрировано, а также передано в Федеральную службу по труду и занятости.

<http://club-rf.ru/19/news/47750>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.10.2017

Повара столовой оренбургского правительства пожаловались на долги по зарплате (Оренбургская область)



Сотрудники столовой в здании правительства Оренбургской области пожаловались на **долги по зарплате**. Около 30 поваров, которые исправно кормят чиновников, но не получают денег, обратились за помощью в **трудовую инспекцию** и к региональным депутатам

Повара рассказали, что не получают зарплату с мая текущего года. Недовольные работники столовой пытаются уволиться, но им не дают расчет.

За поваров вступился депутат Законодательного собрания Оренбургской области Владимир Фролов. Народный избранник сообщил о проблеме губернатору Юрию Бергу и попросил его решить вопрос с зарплатами поваров.

«Это просто прямое нарушение Трудового кодекса. Люди больше двух месяцев не получают заработную плату, а это уже уголовное дело. Считаю, что это прямая вина руководства комбината, который является государственным унитарным предприятием», - заявил Владимир Фролов, слова которого приводит портал Ria56.ru.

Депутат также обратил внимание на низкие зарплаты сотрудников столовой. Например, посудомойка получает всего 4 тысячи рублей в месяц, хотя комбинат имеет дополнительный доход, так как обслуживает праздничные банкеты.

<http://oq.ru/society/2017/10/05/91839>

05.10.2017

Государственная инспекция труда опубликовала список калужских предприятий, имеющих задолженность по зарплате (Калужская область)

В рамках реализации решений координационного совета по правопорядку от 19 июня 2017 года Государственная инспекции труда Калужской области информирует об организациях, допускающих задолженность по заработной плате, выплачивающих заработную плату менее МРОТ, а также о несчастных случаях, произошедших на производстве.

По состоянию на 1 сентября 2017 года в реестр организаций, имеющих задолженность по заработной плате, входят более 60 организаций.

Факты выплаты заработной платы менее МРОТ в августе 2017 года не выявлялись.

<http://www.vest-news.ru/news/102989>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.10.2017

Зинаида Драгункина предлагает повысить зарплату сельским учителям

Как ещё можно поддержать учителей, сенатор рассказала «Парламентской газете»



В День учителя, который празднуется 5 октября, будет объявлен победитель ежегодного Всероссийского конкурса «Учитель года». В нём приняло участие рекордное число педагогов из сельской местности. О том, какая помощь от государства сегодня необходима таким преподавателям, в пресс-центре «Парламентской газеты» рассказала председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Зинаида Драгункина.

Проблема развития образования на селе сегодня очень актуальна, поэтому учителям, там живущим и работающим, необходимо оказать дополнительную поддержку, считает сенатор Драгункина.

«Сельские преподаватели очень многое знают и умеют - это мы увидели в том числе и на конкурсе «Учитель года». В первую очередь необходимо повышать им зарплату - она должна соответствовать сложности их работы, на селе педагоги трудятся много», - отметила сенатор.

Во-вторых, государству важно не забывать о поощрении преподавателей из небольших населённых пунктов.

«Лишь единицы сельских учителей имеют государственные награды - эту ситуацию надо менять, тем более что дополнительных средств на реализацию этого **предложения** искать не нужно», - подчеркнула парламентарий.

Отдельного внимания заслуживают вопросы подготовки вожатых и приравнивания их работы в детских лагерях к студенческой практике. Кроме того, немаловажным направлением в развитии образования остаётся привлечение мужчин-педагогов в сельские школы. Помочь решить эту проблему может в том числе **законопроект** о целевом обучении и целевом приёме в вузы, который сейчас разрабатывается в Правительстве. Документ закрепит обязанность заключения трёхстороннего договора между образовательной организацией, работодателем и студентом в рамках целевого приёма в вузы и дальнейшего его **трудоустройства**. Также в нём будут прописаны меры социальной и финансовой поддержки во время учебы в институте и усиление ответственности работодателя и молодого специалиста за неисполнение договора.

«Всё это должно сделать систему целевого приёма прозрачной и доступной. Я, безусловно, являюсь сторонником этой инициативы», - подчеркнула Зинаида Драгункина.

Рассказала сенатор и о приоритетных планах работы комитета на осеннюю сессию.

«Это в том числе работа по совершенствованию системы подготовки педагогических кадров, темы строительства новых и ремонта действующих школ. Отдельного внимания заслуживают вопросы подготовки вожатых и приравнивания их работы в детских лагерях к студенческой практике», - перечислила парламентарий.

<https://www.pnp.ru/economics/zinaida-dragunkina-predlagayet-povysit-zarplatu-selskim-uchitelyam.html>



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

05-06.10.2017

II Международная конференция "Управление рисками в нефтегазовой отрасли: промышленная и информационная безопасность"

Место проведения: Москва, конгресс-центр ТПП РФ

Организатор: Фонд "Институт энергетики и финансов"

В ходе работы II Международной конференции "Управление рисками в нефтегазовой отрасли: промышленная и информационная безопасность" делегаты обсудят практические вопросы совершенствования нормативно-правовой базы системы управления рисками в ТЭК, особенности оценки и управления рисками при реализации инвестиционных проектов в условиях высокой волатильности цен на энергоресурсы, роль страхования как составляющей части общего процесса управления рисками, а также актуальные аспекты обеспечения промышленной и информационной безопасности.

14.11.2017

Специализированная выставка «Энергетика. Электротехника. Энергоэффективность».

14 ноября в МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» откроется 17-я по счету специализированная выставка «Энергетика. Электротехника. Энергоэффективность».

Экспозиция выставочного проекта охватывает все актуальные направления энергетического сектора, презентуя передовые разработки и инновационные технологии. На выставке посетители смогут посмотреть и приобрести светодиодную и кабельно-проводниковую продукцию, электромонтажные изделия, электроизоляционные материалы, средства **охраны труда** и спецодежда, электротехническое оборудование и многое другое.